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Resurexit...
Feltámadtam... ne féljetek... Ez­

zel a szóval köszönt be évenként hoz­
zánk a husvét ünnepe s a liusvét ün­
nepében a győzelmes Krisztus ...

A nagypénteken elnémult harang­
szava ma újból megszólal s hirdeti a 
győzelmet: resurexi... feltámadtam s 
szmte érzi a nagyhét fájdalmas motí­
vumai alatt elszorult emberi szív a sza­
badság, a fény és illat diadalmámorát: 
resurexi... feltámadtam ...

S talán soha volt e győzelmi hang 
aktuálisabb mint ma napjainkban, j 
Szinte annyit jelent ma, mint 19. szá­
zad előtt az első győzelem, az első 
resurexi.

Nagy s hatalmas világtörténelmi 
esemény volt az, mert igazi győzelem 
volt. Nemcsak az Istentől elpártolt s a 
pogány babonaság békójában fogva 
tartott ember szabadulásának diadal 
ordítása volt az, de felszabadulása, 
megváltása, megdicsőülése az ember­
nek.

Nem csupán vallási, de emberi, 
világtörténeti tény az, hogy az embe­
riség nyomasztó iga alatt nyögött, mely 
lelkét egészen hatalmába ejtette.

Ott égett a vágy az örök ember 
kebelében, hogy szabaduljon ettől; ott 
égett a tudat, hogy neki még egy 
nagy, hatalmas számadása van s ott 
égette belül kínzó kegyetlenséggel az a 
biztos tudat, hogy élegtelen, képtelen, 
tehetetlen.

És az ember akart. Tehetetlensé­
gének tudata, érzése őrült kínnal gyö­
törte testét, lelkét egyaránt. Tudta, hogy 
neki tartozása van s azt is tudta, hogy 
erre elégtelen s nyugtalan lelke még 
sem szűnt meg keresni a módot... ő 
akart.

Ott láthatjuk e tomboló vágyat az 
emberiség lelkében, ott az ókor po­
gányainak emberáldozataiban a haragvó 
Isten kiengesztelésére...

Mi volt ez? Vadállati kegyetlen­

ség, mely saját fajtáját emészti.. ? a 
gyengék és erősek harca... kegyet­
len ókori szocializmus, mely nem ad 
létet a gyengének ... a tehetlennek ? 
Nem..! A kutató történelem mást mond, 
mást mutat. Ez lehetett tévedés, lehe­
tett aberrációja a gondolkodó ember­
nek a módozatban, de lényegében nem 
volt más, nem lehetett más, mint a 
husvét... a feltámadás... a kiengesz­
telés, a szabadulás vágya, mely ott 
égett az örök ember lelkében attól a 
perctől, melyben először rombolta szét 
kevélységében az Istenviszony szálait.

Lehetett ez eltévelygése az aka­
ratnak, mely gyengeségét megérezte, 
lényegében azonban, erős akarás volt 
újra élni, örökké élni, halhatatlanná 
lenni, azzá lenni, mivé teremtve volt... 
Akarása volt, erős, vágyó akarása a 
husvétnak, a feltámadásnak, a szabad­
ságnak.

E vágy nem hagyott nyugtot az 
embernek, e vágy hajtotta őt... és e 
vágya teljesült... Az idők teljessége el­
érkezvén megszületett a Megváltó... 
övéi nem fogadták be, mert az ő or­
szága nem földről való volt. S mégis..! 
a lárma elnémult Jeruzsálem utcáin, 
mindenki rendes foglalatosságait iizi... 
készülnek az ünnepekre. De inV egy- 
szeire csak csoportosulnak az emberek, 
az arcokon a kíváncsiság tüze ég, most 
még csak egy mondja, később már 
mindenki beszéli halkan... erősebben, 
majd hangosan ... már a főpapi tanács 
is tudja ... Pilátusnak is hiriil viszik... 
egész Jeruzsálem, az ünnepre feljövök 
ezrei beszélik, az őrtálló katonák meg­
erősítik . .. igaz tehát, biztos, kételkedni 
se lehet benne: amint megmondotta 
vala, feltámadott alleluja ...

Nem remeg meg a föld — nem 
sötétül el a nap, nem hasadt szét a 
templom kárpitja e csoda hallattára, 
csak kevés ember szeme telik meg 
örömkönnyel, csak egy pár ember arca 
sugárzik az örömtől, nem történik 
semmi különös a nagy természetben ...

feltámadott s mégis nincs a világtör­
ténelemnek egyetlen eseménye, mely 
oly nagyjelentőségű, oly hatalmas hord­
erejű, hatásaiban oly meglepő, ered­
ményeiben oly boldogító volna, mint 
ez: feltámadtam ...

Nem hiábavaló a mi predikálá- 
sunk s nem hiábavaló a ti hitetek — 
mondja a nemzetek apostola Krisztus 
feltámadására. És tényleg e világtör­
ténelmi tényen fordult meg az embe­
riség sorsa, egész élete; ebben össz­
pontosult az élt és születendő emberek 
sok évezredes vágya, ez fakasztotta 
életre az örök ember szabadságának 
bimbóját, ez adta a halhatatlanság 
után epedő ember reményeinek 
biztosítékát, ez tanított meg élni, 
ez tetőzte be a megszakadt Isten­
viszony megújhodását, mely az ember­
nek örök életet biztosit...

És soha talán nem volt aktuáli­
sabb az emberi szabadság e győzelmes 
ünnepe, mint éppen ma, napjainkban.

Az ember ma bizonyos félálmu 
lethargiában szenved. Nem mondhatni, 
hogy az Istenviszony szálait durva kéz­
zel széjjel tépte volna. Ellenkezőleg, ha 
fejlődő s minden téren haladó korunk 
embereinek leikébe mélyen betekintünk, 
ha korunk beteg idegességének okát 
mélyen kutatjuk, soha talán — az első 
husvétot megelőző időt kivéve — nem 
találunk oly élénk vágyat az Istenség 
után, mint éppen korunkban. Viszont 
az ész és akarat aberrációja, eltévely­
gése titkos utakra se tapasztalható any- 
nyira, mint éppen ma. S innen van a 
nyugtalanság, korunk beteg idegessége, 
mely nem találja meg a helyes utat, 
pedig egyetlen eszme él lelkében : Isten 
eszméje, egyetlen vágya az Istennel 
való egyesülés vágya, a feltámadás s a 
szabadság vágya...

De haliga csak.. . Ma még csak 
kevesen — úgy mint az első husvét 
napján — aztán többen, ismét többen 
beszélnek, suttognak, nyitják meg szi­
vük templomának ajtait... Most még
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halkan... aztán erősödve, majd egyre 
hangosabban tör fel az énei- a magas­
ba... a hangok egyesülnek, a szemek­
ben kigyul a tűz... Krisztus sírját már 
nem állják körül a kiváncsiak, hiányoz­
nak az őrködő katonák... a remény 
valóra vált, a szabadság hajnala fel­
virradt s a győzelmes... a diadalmas 
szent husvét reggelén együtt száll fel 
az ének, az ima a magasba, a hitnek 
életet adó, a reménynek bimbót fa­
kasztó, a szeretetnek áldozatos győzel­
mi ének-imája : Feltámadt a Krisztus e 
napon, hogy az ember vigadozzon ...

(Q)

2. oldal.

Nagyhét.

Husvét (Pascha márc. 23). az Ur 
Jézus dicsőséges főitámadásának ünnepe ! Az 
igazi keresztény úgy ünnepli ezt méltóan, ha 
szive tiszta, ha lelkét a bünbánat szentségé­
ben fehérre mosta.

Különös szertartásokat az egyház nem 
használ, de minden fényt kifejt, hogy Krisz­
tus feltámadását mint hitünk alapját méltóan 
ünnepelhessük. A feltámadásra emlékeztet 
azon szobor, melyet ezen időben az oltár 
mellett helyeznek el s a mely sírjából diadalma­
san kilépő Krisztust ábrázolja.

Annak emlékére, hogy Krisztus az „Is­
ten báránya, ki elveszi a világ bűneit" az 
egyház e napon megszenteli a hívek hus- 
eledelét. E szentelések reggel bórától minden 
mise után történnek. Ezen ételek között nagy 
szerepet játszik a húsvéti piros tojás, kicsi­
nyek és nagyok öröme: a húsvéti ünnepnek 
szép jelképe.

Husvét második napját (márc. 
24.) szintén nagy fénnyel ünnepeljük, bár 
szentséges Atyánk újabb rendelete szerint 
nem szigorúan kötelező ünnep többé.

Gyümölcsoltó boldogasszony 
(márc. 25.) jelen évben husvét harmadnap-

A kis repkény meséje.
Nagyböjt van. A kis község templomá­

ba sietnek a hivő emberek. Felzug az orgo­
na, megszólal az ének: „Jöjj el Szentlélek," 
s a szószékre lép a kis község jó pásztora, 
s csodás nyelven beszél: „Mentsd meg a 
lelkedet."

Nagy csend van. Csak a szivek do­
bognak mind hangosabban, mind hangosab­
ban, egy-egy halk sóhaj hallatszik, egy-egy 
forró könnycsepp hull. Oh! hisz oly vigasz­
taló, oly megnyugtató a templom félhomályá­
ban észrevétlenül sírni tudni.

Elhangzik a gyönyörű beszéd . . .
A templomban egy csodaszép szobor 

áll, az előtt térdelnek sokan, s bánatos, köny- 
nyel telt szemmel tekintenek arra, ki oly sze­
líden néz le reájuk, mintha mondaná Jöj­
jetek közelebb hozzám, én megenyhitelek!“
S erős elhatározás kél a megtört szivekben : 
„Mentsd meg a lelkedet.“

Nem szól az orgona többé, eloltják az 
utolsó gyertyát és siet-sict mindenki meg- 
könnyebült szívvel, több békével édes ottho­
nába. Csak egy ifjú veszi útját a kis erdő 
fele. Lassan, elmélyedve halad mind beljebb 
beljebb, hogy felkeresse azt a kedves helyet, 
hol oly sokszor megpihent. Egy szép, sugár 1 
fenyőfa állott ott, melyre gyönge repkény 
kúszott, átfonva azt egészen, mintha szere­
tettel akarta volna megvédeni minden haj és

jára esik. Ez is azon ünnepek egyike, melyre 
nézve megszűnt a hívek szoros kötelessége 
szentmisét hallgatni és munkaszünetet tartani. 
De nem ismerünk itt Brassóban kér. ka- 
tholikus hívőt, ki felmentés dacára is ne 
sietne Gábor arkangyallal üdvözölni a názá­
reti Szüzet: az Isten anyját. Gyümölcsoltó, 
mert ma oltatott be az emberi testbe a ne­
mes isteni ág, hogy az örökéletre érdemes 
jócselekedeteket végezhessünk, vagyis jó 
gyümölcsöket hozhassunk.

Fehérvasárnap (márc. 30.) a 
husvét utáni első vasárnap. Nevét onnan 
kapta, hogy az őskeresztény egyházban a 
nagyszombaton megkereszteltek, ma jelentek 
utoljára az akkor kapott fehér ruhában, az 
ártatlanság jelvényében. Sok helyt ma van a 
kicsinyek első szt. áldozásának napja. Fehér 
vasárnap a tiltott idő utolsó napja.

Húsvéti (jyónás és szent áldozás az er­
délyi egyházmegyében hamvazó szerdától 
szentháromság vasárnapjáig végezhető. E 
szent és szigorú kötelességnek legméltóbban 
a húsvéti magasztos ünnepek alatt felelhe­
tünk meg.

Brassói U j 1 a p

Feltámadás!
Irta: Dr. Malheovits Ferenc.

A külpolitikai helyzet váratlan rosszab­
bodása s az ország belviszonyainak állandó 
és immár szűnni nem akaró elfajulása szinte 
türelmetlenül sürgetik a feleletet a már hosz- 
szu idő óta eldöntésre váró kérdésre: mikor 
lesz már béke, mikor jön el a nyugalom 
ideje? A Balkánon végig húzódó sötét fel- 
ieg már fél éve tölt el szorongással s az eu­
rópai béke kérdése a galíciai határon folya­
matban levő leszerelés dacára tojástáncot jár 
s a háborútól való állandó aggodalom szin­
te lethárgikussá tette az embereket. Mindenütt 
a kérdés: mikor lesz már béke, mikor jön 

a nyugalom ideje?
Elpusztult vagyonok romjain, a gazda­

sági élet hanyatló és válsággal fenyegető

veszély ellen. És mit lát most ott ? A szép, 
sugár fenyőfa ledőlve, a kis repkény elpusz­
tulva ; ott van a földön mindkettő.

Végtelen szomorúság fogja el az ifjú 
lelkét, s tovább halad az erdő utjain. A nap 
Utolsó sugarai megvilágítják az erdő sűrűjét 
s ott pihennek meg egy keresztfán, melyet 
Istenfélő emberek állítottak ide. Odaér az if­
jú, s ime mit lát ?— Gyönge kis repkény 
fonja át a keresztfát. Az ifjú hosszan nézi, 
s a kis repkény hallkan regélni kezd neki :

„Igen, én vagyok az a repkény, mely 
ott, azt a szép, sugár fenyőfát fontam át. Véd- 
dein minden baj, minden veszedelem ellen, 
s én is védve éreztem magamat, s kimond- 
iiatlan boldog voltam. Egy reggelen azonban 
nagy félelem szállta meg szivemet. Éreztem 
hogy a szép, sugár fenyőfa inogni kezd, 
minden nap jobban inogott, s végre ledőlt 
egészen. Talán ahhoz a szép virághoz akart 
hajolni, mely ott nyílt a közelben ?

Lehulltam — folytatá a kis repkény a re­
gét a fekete földre, s bolyonganom kellett a 
sötét erdőben. A kis virágok között, a han­
gos csermely mellett kúsztam mind tovább, 
mind tovább, s végre elértem e keresztfához. 
Szép őszi nap volt. A szomorú őszi nap­
sugár oly gyönyörűen ragyogott. Oly meleg 
lett a szivem, valami vonzott fel-fel a ma­
gasba, s felkusztam ide, erre az édes kereszt­
fára. Átfogtam melegen, erősen. Boldog va­
gyok, nagyon boldog, s érzem, hogy többé

irányzatán sok ezer ember sírja vissza az 
elmúlt időket kétségbeesve a jelen sivárságán 
vigasz nélkül tekintve a jövőbe, de felelet 
nélkül marad a kérdése: mikor jön el a feltá­
madás ?

S mintha a külpolitika szomorú kialaku­
lása s a gazdasági élet vigasztalansága tü­
körképre talált volna az ország belviszonyai- 
ban, épen olyan súlyos és agasztó ennek 
helyzete is. Százan és ezren kiáltották oda 
számtalanszor annak a két embernek, akik 
magúkat — méltatlanul — magyaroknak ne­
vezik, hogy az ezeréves Magyarország vérrel 
szerzett és fenntartott alkotmányának elfölde- 
léséhea már ne nyújtsanak többé segédkezet 
s elégeljék meg gyászos szereplésük eddigi 
— az országra nézve szomorú — eredmé­
nyeit. De mikor a hatalomról van szó, föl­
di hiúságuk kielégítése forog kérdésen, ak­
kor minden szó elgyengül s egyéni érdekeiket 
többre becsülik a nemzet boldogulásánál.

Aki már a törvénytelenség bibiét első 
Ízben elkövette, annak újabb és újabb törvény­
telenségre van szüksége, hogy az előbbieket 
elpalástolja s e lejtőn tovább és tovább halad­
va a félúton megállás nincs, rohannak előre 
saját vesztükbe.

A nemzet pedig aggódva lesi ezt a szó • 
moru játékot s nincs egy reménysugár, 
mely azzal biztatna: lesz még feltámadás!

Azaz mégis! Átéltük a tatárjárást, vé­
gigszenvedtük a 150 éves török hódoltság ko­
rát, a Bach és Schmerling korszaka is eltűnt 
s a darabontok is az ország szégyenbélyegé­
vel homlokukon veszekednek gyászos szerep­
lésükért.

De a megpróbáltatások dacára is mind­
annyiszor elkövetkezett a nemzet számára a 
szebb kor, Szent István országába inindany- 
nyiszor eljött a feltámadás.

Pedig a reménynek szikrája minden 
egyes alkalommal kialvóban volt s a kill- és 
belellenség éppen olyan tartós uralomra szá­
mított e sokat szenvedett szegény magyar 
hazában, mint Lukács és Tisza s az ö gár­
dája. —

semmi innen cl nem űzhet. Ez az édes ke­
resztfa meginogni sohase fog. Ez az igazi, 
nagy, édes boldogság." —

Elhallgat a repkény. Bealkonyodik egé­
szen. Hűvös esti szellő suhan át az erdőn, 
s az ifjú megy-megy elmélyedve, lassan ott­
hona felé . . .

Évek múltak. Újra nagyböjt van. A kis 
község hívei templomba sietnek. Felzúg az 
orgona, megszólal az ének, el hangzik a 
gyönyörű beszéd. Ott térdel az ifjú a csoda 
szép szobor előtt, szemében örömkönnyek. 
Szelíden tekint le rá a kedves szobor kép, s 
az ifjú halkan susogja: „Megmentettem a 
lelkemet. “

Eloltják az utolsó gyertyát, mindenki 
édes otthonába siet nyugodt, békés lélekkel, 
csak az ifjú halad gyorsan a kis erdő felé. 
Ott áll a keresztfa alatt leborul, könnyeivel 
öntözi, csókjával halmozza el.

Alkonyodik már, s az ifjú még mindig 
ott térdel. Halk susogást hall, s a kis rep­
kény megszólal:“ Ugy-e ez az igazi nagy 
boldogság. “

Bealkonyodik egészen. Hűvös szellő 
kél, az ifjú sietve halad az erdő utjain. Fa, 
bokor, virág, madár, csermely, s a kis repkény 
suttogja az édes esti imát, s a távoli kis falu 
harangjának ezüst szava visszhangozza :„ Ez 
az igazi, nagy, édes boldogság. “

70. szám.
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A magyarok szívós természete túlélté j 
mindezen megpróbáltatásokat. Igaz ugyan, j 
hogy a pusztulásokat még most sem hever- j 
tilk ki, mert mig más nemzetek nyugodtan 
élvezhették a haladás és a kultúra áldásait, 
mig szellemi és anyagi megerősödésükben 
sem kiilellenség. sem az Ephialtesek akna­
munkája nem akadályozta, addig mi állig | 
fegyverben, hol országunk függetlenségét i 
kellett a külellenségtől megvédnünk, hol pe­
dig az ezeréves alkotmány elpusztítása ellen ! 
annak inegtámadóival kellett a harcot fel­
vennünk.

De miként Anteus uj erőre kapott a 
földtől, melyre az ellenfél letiporta, ép úgy 
nő a szívósság, az ellenállás, s ennek kö­
vetkeztében egy szebb jövőbe vetett hit ben­
nünk, magyarokban, hogy egyszer miránk is 
felvirrad a béke reggele, eljön a nyugalom 
ideje, mert hisszük és erős a hitünk, hogy 
mint a múltban egy ezeréven át, úgy a je­
lenben is elhozza a várvavárt és szinte sür­
getve óhajtott békét s a nyugalmat, a za­
vartalan élet újbóli feltámadását a magyarok 
Istene!

A brassói ipartestület köz­
gyűlése.

A több év óta vajúdó ipartestületi krízis 
ugy látszik utolsó felvonásához közeledik, mert 
az elnökség közgyűlésbe hívta egybe az ipar­
testület tagjait.

A közgyűlés 1913 év március hó 30-án 
d. u. 3-kor lesz. Esetleges határozat képtelen­
ség esetén április hó 6-án d. u. 3-kor lesz te­
kintet nélkül a megjelentekre.

A közgyűlés tárgysorozata a következő :
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.
2. Évi jelentés felolvasása.
3. Az 1912. évi zárszámadás bemutatása.
4. 1913. évi költségelőirányzat.
5. Az alispán 969—913. sz. véghatáro­

zatának felolvasása.
6. Alapszabályok módosítása iránti ha­

tározat.
7. 20 rendes, 10 elöjárósági póttag 

és 3 számvizsgáló bizottsági tag választása.
8. Az esetleges, kellő időben beérke­

zett indítványok tárgyalása.
A tárgysorozatot szemlélve reméljük, 

hogy egyszer már megoldást nyer a több 
áldatlan állapot s épen azért feltűnő, hogy 
a tárgysorozatban szó sincs a tisztviselők 
felmentéséről s újra választásáról.

Nem akarunk ebbe idő előtt beszólani, 
de ezt különösnek és alapszabály ellenesnek 
találjuk s aggodalommal tölt el, hogy talán 
épen ezen akad meg majd a békés megol­
dás. Csupán az a reménység biztat, hogy az 
ipartestület hivatásához illő méltósággal s jó 
akarattal fog közreműködni az ipartestület 
uj s intenzív életének megteremtésén.
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A „BRASSÓI UJLAP“
egyes számoninkt a következő he­
lyeken kapható :

Heilwig H. es Tsa. könyvkereskedésében,
Kolosba-un a 29.

Jakab István dőli árutőzsdéjében
Kolostor-uic 1 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében,
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyes kereskedésében,
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében,
Petocile-utca 71.

MAPIHIREK.
Kis fiuk és 
nagy gyerekek

járják be az utcákat piros tojásos husvét 
reggelén ... Kezükben otkolon és rózsa­
vizes üveg, arcukon büszke öntudat. . . 
mellükön apró kis virágok ... egy ... 
kettő ... három ... zsebükben rikító pi­
ros tojások . .. egy ... kettő ... három 
... És oly boldogok. . . ugy mosolyog­
nak, ugy felragyog az arcuk a kis fiuk­
nak . . . nagy gyerekeknek ... ilyenkor 
... rózsavizes .. . piros tojásos szép hus­
vét reggelén ... Mennyi báj, mennyi po- 
ézis, mennyi fény és mily sok illat van 
azokban a kis húsvéti öntözőkben, a 
pirosra festett főtt tojásokban, a gondosan 
összefűzött kis szegfű s ibolya csokrocs­
kákban, melyet kis fiuk és nagy gyere­
kek kapnak ... ilyenkor piros tojásos 
husvét reggelen kis leányoktól, nagy 
gyerekektől, kik ép ugy örvendenek, ép 
ugy mosolyognak édesen, ártatlanul a 
sok szagu parfüm s rózsavíznek a szép 
tavasz pirkadásán ... a piros tojásos 
husvét reggelen.

És oly igazuk van ... Husvét a lé­
lek ... a felszabadult lélek ünnepe ... 
a virágfakasztó tavasz ünnepe ... a sza­
badság ünnepe... a szerény ibolya, a 
csilingelő gyöngyvirág virágillatos . .. 
napfényes ünnepe . . .

A zord tél szobába zárja a kis és 
nagy embert, . . . magába zárja az 
embert a kínos, sorvasztó, gondterhes 
élet. Mig nehéz hasábfák pattognak kan­
dallóinkban, nehéz gondok nyomulnak 
lelkünkre, melyek sorvasztanak, kétség- 
beejtenek, bűnre ingerelnek, hazugokká 
tesznek. Összegomboljuk testünkön a 
kabátjainkat, amint begomboljuk mások 
előtt lelkünket, hogy ne lássák, hogy ne 
tudjanak róla mások... az emberek .. .

S im egyszerre csak sütni kezd a nap 
meleg sugarak áradnak szét,.. kigom­
boljuk kabátjainkat , .. melegünk van, 
kitárjuk lelkünket ... tűz éget, lassan 
terjedni kezd a meleg, újul az élet . .. 
benn és kiviil.. . levetjük a téli bundát 
.. . levetjük bűneinket... összegénibere- 
dett fagyos arcunkon a boldog mosoly­
gás pírja árad szét... szabaddá lesz a 
testünk ... azzá a lelkünk ... illatos a 
mező, ahová mi vágyunk, illatos a lég, 
a bűntől megtisztult lég, a melyben 
élünk s im itt a tavasz a természetben, 
mely rügyet s bimbót fakaszt ... itt a 
tavasz a lelkűnkben, melynek tisztulása 
a boldog élet remény bimbóit fakasztja 
... s mi már mosolygónk ... már ör­
vendeni tudunk a szép tavasznak... a 
lélek megújulásának s kezeinkbe vesszük 
a kis öntöző kannánkat s kimegyünk a 
kertbe ... az élet kertjébe is ... és meg­
öntözzük a fakadó bimbókat s aztán ör­
vendünk ... aztán boldogok vagyunk, 
hisszük, hogy most jobban nőnek, mert 
megöntöztük őket a szép tavasz reggelén 
... piros tojásos husvét reggelen.

Kis fiuk és nagy gyerekek járják be 
az utcákat és boldogok . . • lenge, tava­
szi a ruhájuk .. . vidám, megkönnyeb­
bült a lelkűk s mosolyognak ... boldo­
gok s a rájuk öntött rózsavíz ... a keb­
lükre tűzött kis ibolyát szagolgatva, éde­
sen mondják egymásnak : mily szép a 
husvét... mily édes élni. •. ilyenkor... 
szód husvét rciítíelcn .. . (—)

lied rés ólra só közönségünknek 
kellemes húsvéti ünnepeket s abban sok örö­
met és „boldogságot kíván

a „BRASSÓI UJLAP“ 
szerkesztősége és kiadóhivatala.

*
La/tinik legközelebbi száma a köz­

beeső Gyümölcsoltó Boldogasszony ünnepe 
miatt f. hó 26-án szerdán este 6 órakor je­
lenik meg.

____
Istentiszteletek sorrendje a plébánia 

templomban. Az istentiszteletek sorrendje a 
húsvéti ünnepek alatt a következő : Vasárnap 
husvét első napján reggel 6. 7. 8. 9' órakor 
csendes szent mise. D. e. 10 órakor ünnepi 
szent beszédet mond Meisel József apátple- 
bános, mely után ugyancsak ö ünnepélyes 
pontificalis misét mond. A szokásos fél 12 
órás mise e napon elmarad. Délután 5-kor 
litánia és szentség kitétel. Hétfőn reggel csen­
des misék mint vasárnapokon s ezúttal fél 12 
órás mise is lesz. 10 órakor német szentbe­
szédet mond Rill Albert Káplán, utána nagy­
mise. D. u. 5-kor litánia. Kedden-Gyümölcs- 
oltó Boldogasszony napján csendes misék 
mint vasárnapokon, 10-kor magyar szentbe­
szédet mond Kún László káplán, utána nagy­
mise. D. u. litánia.

Személyi hírek. Gróf Mikes Zsigmond, 
Brassóvármegye főispánja a péntek délutáni 
gyorsvonattal Kolozsvárra utazott, ahonnan 
csak a húsvéti ünnepek után jön vissza Bras­
sóba. — J e k e I i u s Ágost, Brassóvármegye 
alispánja, aki szabadságának egy részét a 
délvidéken töltötte, hazaérkezett. Az alispán 
szabadságának még hátralévő részét Brassó­
ban tölti el s hivatala vezetését április hó 
1-én veszi át.

Kinevezés a marosvásárhelyi törvény­
széknél. A marosvásárhelyi ítélő tábla elnöke 
az esküdt bíróság elnökévé a következő es­
küdtszéki ciklusra Koncwald Endre törvény- 
széki elnököt nevezte ki.

Adomány. Perényi Károly né úrasszony 
a brassói felnőtt lányok kongregáció könyv­
tárának 36 kötet könyvet adományozott, a 
melyekért ezúton köszönetét mond a Veze­
tőség.

A brassói ügyvédi kamara köréből. A
brassói ügyvédi kamara közhírré teszi, hogy 
dr. Fábián Tibor és dr. Dénes Sándor 
ügyvédeket, Brassó székhelylyel, a kamara 
ügyvédi lajstromába folytatólag bejegyezte.

Sajtóvasárnap ! A brassói felnőtt leányok 
kongregációjában megalakult sajtóbizottság 
szakosztálya husvét első ünnepén a róni. kath. 
plébánia templomban a „Katholikus sajtóra“

! sajtóvasárnapot rendez. Ugy a szent misék, 
mint a vecsernye alatt nem a sekrestyés fog a 
perselylyel járni, hanem a kongregánisták fog­
ják a könyöradományokat szedni. Felhívjuk 
a jó híveket, hogy ne sajnáljanak egy-két fil­
lért a szegény katholikus sajtótól. Vezetőség.

Szabályrendelet a községi takarékpénz­
tárakról. Mint értesülünk, a belügyminiszté­
riumban már elkészültek a községi takarék 
pénztárakra vonatkozó törvényes szabályozás 

j tervezetével s az a legközelebb már nyilvá- 
1 nosságra kerül.

Országos zarándoklat Lourdes-ba. A
magyar katholikusok nagy országos zarán­
doklata mind erősebb érdeklődést vált ki s 
eddig már igen sokan jelentkeztek a társa­
dalom minden rétegéből a részvételre. Az 
Országos Kath. Szövetség, mint a zarándok­
latok hivatalos rendezője, ezzel az utazással 
a katholikus hívők buzgóságának és hitéle-



70. szám.

tének ápolása mellett azt a közművelődési 
célt is szem előtt tartja, mely a külföld meg­
ismerésével az ember látókörét szélesíti. 
Ezért állította úgy össze a programmot, hogy 
a nevezetesebb helyeken hosszabb tartózko­
dást biztosit a résztvevőknek. Jelentkezni a 
szövetségnél (IV. kerület, Ferenciek-tere 7. 
III. lépcső I. 7. Telefon 101—58.) lehet.

Üzelmek a gazdák rovására. Gazdáink 
nem képzelhetik, hogy a tavalyi esős ősz kö­
vetkeztében mily nagy tömegben hoznak az 
idén forgalomba részint jóhiszemüleg, 
részint tudva csekélyebb értékű, sőt 
egészen értéktelen magféléket. Minél 
alacsonyabb árakon kínálják, annál biz­
tosabb, hogy például a répamag, melyből a 
hírhedt bizenczi hibás, selejtes áru több 
ezer zsákkal van a vidéken elhelyezve, leg­
több esetben dohos és általában igen rosz- 
szul csírázik, sőt az északnémetországi kö­
zött is van ilyen elég az idén. Ami pedig a 
lóherét illeti, köztudomású, hogy a múlt na­
pokban érkezett Fiúmén át Magyarországba 
mintegy 20 vagon olasz rostaalja, melynek 
az a hivatása, hogy honi lóhere közé kever- 
tessék. Nem is szólva a lucernáról, melyre 
nézve az „Erdélyi Gazda“ szaklap március 
16-iki számában is megírta, hogy a teljesen 
értéktelen turkesztáni lucerna nagy tömegben 
került Bécsből magyar vidéki kereskedőkhöz. 
Jó lesz tehát nagyon vigyázni, maradjunk 
meg a régi megbízható cégeknél és ne üljön 
föl se kereskedő, se gazda az említett igen 
alacsony ajánlatoknak, melyeknek célja nem 
egyébb, mint a hasznavehetetlen portékán 
akármilyen áron túladni. Ha gazdáink nem 
elég óvatosak, akkor nagy bajok lesznek és 
csodákat fognak ez évben tapasztalni.

Vak gyermekek felvétele. A vakok ko­
lozsvári áll. s. orsz. intézetében a jövő 1913- 
14-iki tanévben 15-16 hely üresedik meg. 
Felvétetnek vallásra és nemzetiségre való te­
kintet nélkül oly 8-14 éves fiúgyermekek, kik 
a vakságon kívül más testi, vagy szellemi 
fogyatkozásban nem szenvednek. Ingyenes, 
vagy alapítványi helyeket oly szülök gyerme­
kei nyerhetnek, kik szegénységüket szegény­
ségi bizonyítvánnyal igazolni tudják. A kér­
vényeket május hó végéig „A vakok kolozs­
vári áll. s. orsz intézete“ igazgatóságához 
(Zápolya n. 17 sz.) nyújtandók be. Kérésre 
a szükséges nyomtatvány ür lapokat díjtalanul 
küldi s bővebb felvilágosítással bárkinek kész­
séggel szolgál az intézet igazgatósága.

Szerencsetlenség a Schiel gyárban. Bog­
dán János szerelő a Schiel féle gyárban teg- 
nap egy motor dugattyú szerelésénél oly 
szerencsétlenül esett el, hogy balbokáján 
súlyos sérüléseket szenvedett. Gyógyulása 
3—4 hétig tart.

Rablótámadás a Vasút utcában (?) Né­
met Mózes apácai lakos ma megjelent a 
rendőrségen s jegyzőkönyvre adta, hogy ma 
reggel a vasút utcában a vámházhoz közel 
ismeretlen tettesek meg támadták, földre te- 
perték s erősen megverték s elvitték egy cso­
magját, melyben 4 pár fekete gyermek cipő,
2 pár zöldes és egy pár kávészinű gyermek 
ruha volt 32 kor. értékben. Az esetet za­
varossá teszi, hogy a rendőrség kérdésére, 
milyenek voltak a tettesek, nem tudott választ 
adni, mert bevallása szerint illuminált álla­
potban volt.

ORVOSI TANÁCS!
Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.
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Mi történt a Skodrával ? Az a magyar 
hajó, amelyet a szerbek elfoglaltak, az Un­
garo Croata Skodra nevű hajója volt. Az Un­
garo Croata igazgatója Kopaitics igy nyilat­
kozott a Skodra-ügyé ben: — A Skodra San 
Giovanni ii Medua közelében volt, amikor 
egyszerre feltűnt a kikötő előtt a Hamidie. A 
Skodra sietve befutott a kikötőbe. A mon- 
tenegróiak is észrevették a török hadihajó 
közeledését és nagy aggodalomban voltak a 
kikötőben levő görög szállitóhajók miatt, me­
lyek szerb segédcsapatokat hoztak. A mon­
tenegrói parancsnokság azt követelte a Skodra 
kapitányától, hogy menjen a görög hajók 
mellé és szállítsa partra a rajtuk levő szerb 
csapatokat. A Skodra kapitánya eleinte vo­
nakodott, de a montenegróiak oly fenyege­
tőig léptek fel vele szemben, hogy kényte­
len volt engedni. Fedélzetére vett egy szerb 
csapatot és csónakon partraszállitotta. A mon­
tenegróiak akkor azt követelték, hogy újabb 
csapatokat vigyen partra. A kapitány engedve 
a montenegróiak erőszakoskodásának, vagy 
500—600 főnyi szerb csapatot vitt a külső 
kikötőből a partra. Közben a Hamidie lö­
völdözni kezdett a görög hajókra és kettőt 
felgyújtott. A montenegróiak most azt köve­
telték, hogy a Skodra segítsen nekik a láng­
ba borult hajókról a szerb csapatokat a parta 
szállítani. Sok szerb katona a kigyulladt ha­
jókról a tengerbe ugrott és a montenegróiak 
követelték, hogy a Skodra csónakjai segítse­
nek ezek megmentésében. A kapitány nem 
teljesíthette a követelést, mert a szerb kato­
nák partraszállitásával együtt az ő legény­
sége is elhagyta a Skodra fedélzetét, s igy 
félt a Hamidie tüzelésétől. — Mikor a le­
génység visszatért, teljes gőzzel kifutott a 
hajó a kikötőből.

A maltai eucharisztikus kongresszus.
Az Országos Katholikus Szövetség, mint a 
magyar csoport bizottsága, a namuri püspök­
től a XXIV'. eucharisztikus kongresszus pro­
gram inját hivatalosan most kapta meg. En­
nek főbb pontjai; április 22-én délután 
fél 4 órakor ünnepélyes megnyitás. 24-én 
reggel szentmise minden templomban, dél­
előtt 10—12-ig szakosztályi ülések, délután 
fél 4 órakor a II. nyilvános ülés; este 10- 
kor fogadás a bíboros követnél; 25-én reg­
gel szentmise, 10—12-ig szakosztályi ülések, 
délután fél 4 órakor a harmadik nyilvános 
ülés; 26-án reggel szentmise, 11 órakor az 
ünnepélyes záróülés; 27-én reggel nagymise, 
délután fél 4 órakor a nagy körmenet, este 
általános kivilágítás. Az Orsságos Katholikus 
Szövetséget a püspöki karnak már több tagja 
értesítette csatlakozó részvételéről.

Közgazdaság.

Pénzügyi kilátások.
A monarchia északi határán való le­

szerelés kétségtelenül fontos lépés annak a 
bizonytalanságnak megszüntetésére, mely gaz­
dasági életünket hónapok óta kétségben tar­
totta. Máshonnan is meg van minden jel 
arra, hogy Európa népei felett elvonult a há­
borús veszedelem és csak időkérdése már, 
hogy a balkán háborút is befejeztessék a 
nagyhatalmak.

Ezek után a közgazdasági életnek is 
is vissza kell térnie abba a mederbe, honnan 
a háborús veszedelem kisodorta. Semmi két­
ség abban, hogy a javulási folyamat most már 
tartós lesz ; ámde valami gyorsan bekövetke­
zendő fellendülésre nem szabad számítani, 
miután a pénzpiac feszültsége változatlan. A

________ _______ ____  __ 4. oldal.
folyamatba tett állami kölcsönmüveletek lebo­
nyolítása után azonbanfitt is jelentős javulás 
várható és általános meggyőződés az, hogy az 
őszi forgalom kezdetéig a pénzpiac most már 
napról-napra haladni fog a javulás utján.

A beavatottak véleménye szerint az ősz 
ismételten erős pénzigényeket fog hozni és ha 
meg is lesz arra nézve a mód, hogy a jegy- 

j bankok a kamatlábakat mérsékelni fogják, ezt 
csak igen rövid ideig élvezheti a gazdasági élet.

Kedvezőtlen természetkiállitások.
Á minisztérium hivatalos becslése.
A földmivelésügyi minisztérium most 

tette közzé a termésbecslést. Ez a jelentés 
elszomorító tcrtalmu. A tavalyi súlyos gaz ■

! dasági válságot enyhítette volna a jó termés 
és az idén is csaknem mindent ettől vár­
tunk volna. Sajnos : a hivatalos jóslás nem 
sok jóval kecsegteti az országot.

Az őszi vetés — úgymond a jelentés 
— a fagy és a kedvezőtlen időjárás miatt 
gyenge. A búzának 20 százaléka, a rozs­
nak 10 százaléka bevetetlen, különösen Erdély­
ben és a felvidéken, inig az ország többi 
részében átlag 8—10 százaléka bevetetlen. A 
magvak a fagy miatt nem tudtak kikelni, de 
csirázóképességüket megtartották, 2—3 szá­
zaléka veszett el csupán. Az őszi vetés tehát 
gyenge, a tavaszi pedig elkésett, úgy, hogy 
nincs kedvező terméskilátás.
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Aki jó és szolid
építést

óhajt, forduljon bizalommal 
hozzám. Terv. költségvetés 
rövid idő alatt felelősség mel­

lett vidékre is.

Sebestyén László
képesített köm. mester.

Szitás-utca 45. szám.

A f/alamblővd sport reformja.

A napokban egv nevezetes sportesemé­
nye volt a fővárosnak. Nevezetes azért, mert 
nemcsak a könnyed testmozgás s kézügyes­
ség fejlesztésére szolgál, hanem a tőmegizlés 
finomodására s kedélyvilágra is nemesitően 
hat.

A fővárosi jogászok sport egyesülete ren­
dezte első agyaggalamblövö versenyét. E 
csekélynek látszó, de korszerű újítás e téren, 
nagyobb jelentőségű, mint azt az első pilla­
natban gondolnánk. Mert c valóban nemes 
kezdeményezéssel a „Magyar Jogász Sport- 
Egyesület“ elveti hazánkban magvait e sport­
nak s igy emberséges szívvel megakadályozza, 
hogy élő galambokra való lövő versenyeket 
rendezzenek továbbra is.

Különösen megemlítjük ezt azért is, 
mert e lapok állatvédelemről szóló cikkei is 
állást foglaltak annak idején az élőgalam- 
bokra való lövőversenyek Ízléstelen szokása 
ellen. S felhívták a figyelmet arra, hogy a 
külföld müveit államaiban az állatvédelmi 
akciók nyomán jó ideje kiküszöbölték e szo­
kást, s cserép galambokat röpítenek a leve­
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gőbe — élők helyett — egy erre alkalmas 
röpítő készülékkel.

Német állatvédő lapuk még tavaly is 
leszólták hazánkat az élő galambokra való 
lövőversenyek rendezéséért, hangsúlyozva, 
hogy napjainkban csupán Magyarországon és 
Monte-Carlóban divatos e nemesebb érzelmet 
felháborító szokás, mely csak a kedves sze­
líd galambokat irta s a műveletlen tömeg jobb 
érzésére rombolólag hat.

Elismerés illeti a Magyar Jogász Sport- 
Egyesületet, amidőn az illető köröknek ilyen 
követésre méltó példával szolgál s évenként 
sok száz galambot ment meg a fegyver ke­
gyetlen csövétől. S megmenti az utcán járó­
kelőket, különösen a gyermekeket s ifjúságot 
attól a kegyetlen látványtól, amidőn egy-egy 
élögalamb verseny után, félig élő, vérző, 
vergődő s megölt galambokat nagy kosárba 
dobálva visznek tovább a verseny színhe­
lyétől.

Reméljük, e szomorú látvány az újszerű 
verseny megkezdésével a vidéki városokból 
is örökre eltűnik.

Táviratok.
Budapest, márc. 22.

A Monarchia Cettinjei akcióját 
nagy helyesléssel veszik tudomásul.

A mi politikánk eddig a türelem 
s az előrelátás politikája volt, de ha 
ennek nem lesz a kívánt eredménye, 
akkor a Monarchia más eszközökhöz 
folyamodik.

Lukács miniszterelnök Abbáziába 
utazott.

Fiúméban értesült a Skodra af­
férról.

Budapest, márc. 21.

Bodának titokzatos látogatása Kos- 
suthnál a mai nap szenzációja.

Ugyanis Kossuthnak elbocsátott 
szolgája, ellopott 50 darab levelet Kos- 
suthtól, melyek politikai jellegűek a 
koalíció idejéből, Vida, a tolvaj szolga, 
a leveleket megvételre ajánlotta egy 
munkapárti képviselőnek, de egy új­
ságíró leleplezte a dolgot, mire a tol­
vaj szolgát letartóztatták.

Budapest, márc. 22.

A Pesti Hírlap szerint Nikita ki­
rály abban bizik, hogy' Oroszország 
Montenegró minden barbártörekvésével 
azonosítja magát.

Ugyancsak azt Írja megnyugvás­
sal, hogy Viktor Emanuel olasz király 
nem engedett felesége befolyásának, 
ki a montenegrói király leánya, hanem 
a Monarchia felfogása mellett foglalt 
állást.

Bécs, márc. 22.

A reunió elhatározta Montenegrót 
újból figyelmeztetni arra, hogy Európa 
elhatározása szerint Szkutari sorsát nem 
a fegyver fogja eldönteni.

Brassói Ujlap
Nápoly, márc. 22. j

Itt hat nagy szállitógőzös készen 
áll, s az utolsó napokban 12,000 
katona érkezett.

A kikötőben azonkívül az első ha­
jóraj készenlétben áll, mig a másik ha­
jóraj Messzinában várja a további pa­
rancsot az indulásra.

Róma, márc. 22
A politikai körök abban a véle­

ményben vannak, hogy Skutari bombá­
zása, ha az esetleg tovább folytattatnék, 
Montenegróra nézve a legveszedelme­
sebb következményekkel járna. Hogyha 
olasz apácák a bombázás áldozatává 
esnének, Itália erelyes intézkedéseket 
tenne és pedig Ausztria-Magyarország- 
gal egyetértőén, hogy minden eshető­
ségre készen legyünk. Az olasz flotta, 
mint háború idejében tettes felszerelés­
sel útra készen áll.

Snfia, márc. 22.
A hatalmak üzenetét, ma várják. 

A hatalmak azonnali választ kérnek. A 
szövetségesek készek elfogadni a hatal­
mak előterjesztéseit, ha Szerbia is hoz­
zájárul. A béke kötésnek semminemű 
ténybeli akadálya nincs.

Ritka alkalom!
Egy jól jövedelmező

kéz eladd.
mely 7 százalékot tisztán jövedelmez 

Tudakozódni lehet:
Sebestyén László. Szitás-u. 54.

Szám : 2130—1913. telkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A brassói kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Negoes cu 
Virginia végrehajtatnak Pupa Sándor ellen 
480 korona tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében a brassói kir. törvény­
szék (és kir járásbíróság) területén levő a 
hosszufalusi 1469. számú tjkvben -3 glalt A 
t 2813, 2814, 2315. hrsz. ingatlanra ezen­
nel megállapított kikiálltási árba n az árverést 
elrendelte és hogy a fente.bb megjelölt in­
gatlanok az 1913. évi ápr il's hó 19-ik nap- 

I jának d. e. 9 órájakor Hosszufalu község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási árnál kevesebb ár­
ban eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 százalékát készpénz­
ben vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és a vonatkozó 
igazságügyminiszteri rendeletekben kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni avagy az 1881 : LX. t. c. 170. 

i §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
: előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 

elismervényt átszolgáltatni.
Brassó, 1913. évi márc. hó 13-án.

A kir. törvényszék mint telekkvi hatóság:
Szőke s. k. e. biró.

Steckenpferd
liliomtejszappan

1
j elérhetetlen hatású szeplők eltávolitá-
j sára és nélkülözhetetlen szer arc és 

bőrápolásra, mit számtalan elismerő­
levéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, 
drogériákban, illatszer és fodrász üzle- 

! tekben 80 fillérért kapható. Szintén pá­
ratlan hatású női kézápolásra a Berg- 

j mann „Maiiéra“ liliomkrémje, mely
tubusokban 70 f.-ért mindenütt kapható.

Szám : 230—913. ,

MEGHÍVÓ.
A brassói általános ipartestület
1913. évi március hó 30-án délután 3 órakor, vagy határozatképtelenség esetében 1913. évi 
április hó 6-án délután 3 órakor tartja az Iparegylet nagytermében

évi rendes közgyűlését,
melyre a testület tagjait az ipartestiilet elöljáróságának 1913. évi március hó 10-én hozott 
határozata alapján tisztelettel meghívja AZ ELNÖKSÉG.

A közgyűlés tárgysorozata :
1. Jegyzőkönyvi hitelesítők kiküldése.
2. Évi jelentés felolvasása.
3. Az 1912. évi zárszámadás bemutatása.
4. 1913. évi költségelőirányzat.
5. Az alispán ur 969—913. sz. véghatározatanák felolvasása.
6. Alapszabályok módosítása iránt határozat.
7. 20 rendes, 10 elöljárósági póttag és 3 számvizsgáló bizottsági tag választása.
8. Az esetleges, kellő időben beérkezett indítványok tárgyalása.

Figyelmeztetési Iki. alapszabályok 12. §-a értelmében „napirendre ki nem tű­
zött indítványok csak azon esetben vétetnek a közgyűlésen tanácskozás alá, ha 20 tag alá­
írásával legalább 4 nappal a gyűlés napja előtt az elöljáróságnak beadatnak“, továbbá „a 
közgyűlésen a testületbe tartozó minden iparos, aki politikai jogok gyakorlatától felfüggesztve 
nincsen, beiratási díjjal nem tartozik és az előző évről tagsági díjjal hátralékban nincs, sza­
vazati joggal bir“. — A szavazásnál a személyazonosság a tagsági igazolványnyal igazolandó.
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Pontos kiszolgálás!

Hibátlan munka!

□LCSÚ ÁRAK!

telefon: 5—15.

EBETO
TESTVÉREK

Kifogástalan munka!

:: ízléses kivitel! ::

OLCSD ÁRAK!

telefon: 5-15.

■
KöMavnaamDA!. műuiTÉZETE.

BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM
A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelegte! éitesiteni, hogy könt/rnt/omdánkaf Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Kapu-ntcíi 4,7. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővitettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat a lef/röridebb idő alatt, eleffáns, modern . 
és hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árai: mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, falragaszok, valamint bármilynernü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- jg**w »y» g jmhijiih L>
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel P^uEIQ IL ÜÜÜÜjü W S IS IC«

Hirdetéseket felvesz a kiad

öve'
> 6

A Brassói
ró ^ ¥ u "telsziwetl

a kis emberek

takarékpénztára m

Brassó, 2€oíostor~í&0 23* L emelet.

Kgy üzletrész ám 30 korona, 
ami w20 üli érés részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös lei- 
tételek imdleti. .•

JWw minden szerdán és szombaton d. u. 4 órától 0 óráig
wnmmm xmtmmmm
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

i £Üí:;> f Blullv bv íUH í
Brassóban, Vascst-utoa 58-B. A MÁV. állomás közeléhsn.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból. — — — —

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamint pontos kiszolgálás inellstl bárkivel versenyképesek vagyunk,

IFleische János|
^ — (Keresztény kathoükus cég.) £
í|| egyházi ruha és reverenda szabó ^
& PÉCS, Perenciek-u. 9. S
© ................ .......—— -.........................®
® e
gä Évek hosszú gyakorlata képesít a leg- 
U jobb szabású, minőségű és finoman kidől- 'r 
@ gozott reverendák és cimádAk, papi civil-öl- ® 
^ tönyök előállítására. Üzletemet első sorban ^

I Egyházs ruhák %
ea

Hubert Hadwig és Társa
KÖNYVKERESKEDES

Brassó. Kcíostor-uica 29. szám.

Nagy választék disxlevélpu pirókban, 
irodai berendezések üzleti könyvekben.

készítésére rendeztem be. Mindennemű egy­
házi ruhák: casulák, pluvialék, velumok, 
baidacliinumok, minisztránsruliák, zászlók, 

O lobogók, karingek, álbák, kehelyruhák, stb. 
készíttetnek. — Nem kell sem Budapestre, 
sem Bécsbe menni. Üzletem versenyképes 
minden pesti, vagy bécsi céggel, úgy sza­
bászat. mir.t ár és minőség tekintetében. — 
Tessék meggyőződni róla. — Egyházi ruhák 
javtása olcsón és jól eszközöltetnek. —

|3his tok
©
s
©
© Költségvetés, árjegyzék ingyen! í 
^ ! Személyesen is megjelenek. ! ®

ö5swü55Bö555o©eö
I HEDWIG HUBERT o
O virágterme. $
S BRASSÓ, §
^ Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500. q

006000000000^000
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Dr. DEPNER-FELE

o 7 a it fi rnnm ííMöZAIvAlütiium
HmSOHZB-titca IS. sz.

Modern magánintézet sebészeti 
és női betegeknek. zr

Prospektust küld a 
vezetőorvos: — —

Ásványvíz Újdonság:
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S -lout's ltom ALBERT, 
gtnyprlmás *» öocsc, 
mOvúa*xanokmra hang- 
senyt tart.
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Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 
eziist éremmel!

Krisztián Józsefi
keresztény katholikus cég.

A pécsi föszékesegykáz es szítnialan plébánia 
szállítója.

Alnpittatott: 1380-ban.

Méhviaszgyertyagy ár Pécs
Főüzlet Szigeti ország-út 3. 

Fióküzlet: iúkai-tér 9.

m

mm

na
mmm

jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, aiany- 
nemű, szalon-garnitúrák, divánok, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Szöilüsy Zs.
Brassó. Kapu-utca 63.

Ügynökök iiieifelelö fizetss mellett felvétetnek.

Ajánlja a Fotisztaiendo papsáq íinye!- p 
Rtéiie preparált, fiistnélküü méhviasz-

gyertyáit. ,j
mm

ABLE &r'

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­
zönséget, hogy a zajzuni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásúról 
Haiiko Vilmos dr. országos vegyeleinző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás* vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vcrszegenyseg, verbajok. giiinökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a legzo-es emész­
tőszervek hurutus megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesenán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmúnál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kclhmes iiditő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
liogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap es 
tőinek.

Központi raktár és kutkezelőség
Tehénpiac 3. fel61

Teljes tisztelettel :
Schuster Lajcs

ásványvizkezelő.

a M to m o b t B& k
olaj, autc /snaumaiik a legjobbak 1

A utokikölosönzé s. 
Kerékpár, varrógép és auío-Javitás

mOGSLR írfsHÁL Y-iláí
--------- —Brassó, Kapu-utca 39. =====

M.ÜlSfffillHllSSS
0900009000000000
o ^

Kóm& Albert g
szahó-iizlo te

Brassó, Y/nist-Mihály-u, 6.
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Ajánlja dús tartalmú szövetraktá­
rát úgy belföldi, mint finom angol 
szövetekben. — Elsőrangú kivitel. 

Kifogástalan szabászat.

o
85
oo

0909000090000000

Kolemen András
cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 

női-, valamint gyermekcipőit.
Brassó. Weisz-Mihály-utca 21.

Málnási
természetes alkalikus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét- 

vágyemelö szer.
Kapható mindenütt!
Kutkezelőség: BRASSÓ.
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Vagyon.
Brassói U j I a p

Mérleg 1312. évről.
K. f. K. f- r K. f. K. f.

Készpénz 1912. december 31-én .
Adós levél kölcsön.........................
Ingó vagyon ...................................

69728 
27621 43 

129668

Üzletrészek..........................................
Tartalék alap kam. ,5™

Takarék betétek...............................
Tőkekamat adó...............................
Tiszta nyereség...............................

1478899
162 64

1401999
3023

61354
29615 39 29615 39

A tagok száma az alapításkor: 273. ™ tagok száma a múlt év végével 280. A számadási év folya­
mán belépett 99. A tagok száma 1912. december 31-én: 379. Az üzletrész magassága 30 K. A számadási év folya­
mán befizettetett 289 üzletrész. Felmondatott és visszafizettetett 6 üzletrész. A teljesen befizetett üzletrészek 
száma 492.

veszteség. Veszteség és nyereség kimutatás 1912. évre. Nyereség.

Takarék betéti kamatok 
Tőkekamat adó . . . 
Üzleti teher' . . . .
Tiszta nyereség . . .

K f. K í. K f. K f.

30932
3023 Kölcsönök utáni kamat. 1061 52

821 67 Beiratási illeték . . . 228 40
• • 61354 Különféle bevételek.......................... 484 84

1774 76
—

1774 76
Brassó, 1912. december hó 31-én.

Brassói népszövetségi takarék és hitelszövetkezet.
Az igazgatóság részéről megvizsgáltatott és a könyvekkel összhangzónak találtatott

sii>o°zzrci, , , ,gazS- tag. igazg. tag.
e ugyelobizottsag részéről felülvizsgáltatott és a könyvekkel mindenben összhangzónak találtatott

!,Tn f?é'*es «*— ****** **,
_____ felugy. híz. a</, é nük u- *.................. I _______________ ____ felugy. biz. tag.

121—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

cvi LX. t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. 
t. c. 19. §-a értelmében ezennel közhírré te­
szi, hogy a brassói kir. törvényszéknek 
1913. évi 706. számú végzése következtében 
dr. Kovács István ügyvéd által képviselt 
Grósz Salamon bpesti lakos javára 600 K s 
jár. erejéig 1913. évi február hó 4-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 3980 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: butornemüek, írógép 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbí­
róság 1913,-ik évi V. 199-2. szánni vég­
zésé folytán 105 kor. 71 fill, biróilag már 
megállapított költségek erejéig, Brassóban, 
rekete-utca 51. szám alatt leendő megtar­
tására 1913. évi április hó 4-ik liánjá­
nak délelőtti 9 órája határidőül kitiize- 
tik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t-c 107 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
ett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 

becsáron alul is el fognak adatni.
Amennyiben az elárverezendő ingósá­

gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
aryeres az 1908. évi XLI." t.-c. 20. 8 értei­
mében ezek javára is elrendeltetik. ‘

Kelt Brassóban, 1913. évi március 20.

Kalmár Ignác
_____ kir. bir. végrehajtó.

é legszebb nyomtatván gok
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. ’Celefnn 5-15.

Kerestetnek
megvételre

barna szína (nem sávos)
3—5 szobás földszinti 
lakást a Belvárosban

0

m május vagy
ailMUUIllin. június 1-ére.

Ajánlatok »«M. SO*)?.** jeligére

MOSS£ RUDOLF hirdető irodájába,

Wien I. kéretnek.

Ajánlatokat „LAKÁS** 
jeligével a kiadóhiva­
tal továbbit„ ...

Tessék megpróbálni!

A legjobb és legfinomabb minőségű 

különlegességi

„sawúr“
Antinikotin szivarkahüvely kapható

il magyar kir. Äny-kiilönlegosségi árudóbaa
tidostcr-utca 10. szám alatt.

Utolérhetetlen minőség!

K.

ügető Testvérek nyomdájában, tí7assó, Kapu-u. 45.Nyomaton


